

PROTOKOLL ÜBER DIE SITZUNG
DES GESCHÄFTSAUSSCHUSSES KALÜBBE

- öffentlicher Teil -

Sitzung: vom 28. August 2017
im Sportheim des SC Kalübbe
von 20:03 Uhr bis 20:35 Uhr (öffentlicher Teil)
von 20:37 Uhr bis 21:01 Uhr (nichtöffentlicher Teil)

Unterbrechung: von 20:35 Uhr bis 20:37 Uhr

Gesetzliche Mitgliederzahl: 9

Für diese Sitzung enthalten die Seiten 1 bis 4 Verhandlungsniederschriften und Beschlüsse mit den lfd. Nr. 1 - 8.

Anwesend:

a) Stimmberechtigt:

GV Björn Rüter
als Vorsitzender

GV'in Andrea Rolschewski

GV Hans Solterbeck

BM Anja Dose

GV Kai Ellen *für BM Dirk Laukmichel*

BM Dirk Schlösser

GV Jan Gerstandt *für BM Matthias Timm*

b) nicht stimmberechtigt:

Protokollführung: Frau Mohr, Amt Großer Plöner See

BGM Günter Schnathmeier, Zuhörer/innen: 2

Es fehlten: GV Florian Joost
GV Matthias Saggau

Die Mitglieder des Geschäftsausschusses Kalübbe sind durch Einladung vom 17.08.2017 zu Montag, 28. August 2017 um 20:00 Uhr unter Mitteilung der Tagesordnung eingeladen worden.

Der Vorsitzende stellt bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die ordnungsgemäße Ladung keine Einwände erhoben werden.

Der Ausschuss ist nach Anzahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig.

Tag, Zeit und Ort der Sitzung sind öffentlich bekannt gegeben worden.

VERHANDLUNGSNIEDERSCHRIFT UND BESCHLUSS

Tagesordnung:

1. Begrüßung, Eröffnung der Sitzung
2. Änderung / Ergänzung der Tagesordnung
3. Beschluss über die Nichtöffentlichkeit von Tagesordnungspunkten
4. Niederschrift vom 19. Juni 2017
5. Mitteilungen
6. Rückschnitt Regenrückhaltebecken
7. Winterdienst
8. Einzäunung Löschteiche
9. Besichtigung des FWGH durch die HFUK; hier: Sachstandsbericht
10. Anfragen

Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte werden nach Maßgabe der Beschlussfassung durch den Ausschuss voraussichtlich nichtöffentlich beraten.

11. Reinigung DGH / Feuerwehrgerätehaus

Nach Verlesung der Tagesordnung werden folgende Einwände erhoben bzw. Ergänzungen und Dringlichkeitsanträge eingebracht:

Siehe TOP 2 dieser Niederschrift.

Aufgrund der Ergänzung der Tagesordnung und nach Beschlussfassung zu TOP 3 ergibt sich folgende neue Tagesordnung:

TAGESORDNUNG:

1. Begrüßung, Eröffnung der Sitzung
2. Änderung / Ergänzung der Tagesordnung
3. Beschluss über die Nichtöffentlichkeit von Tagesordnungspunkten
4. Niederschrift vom 19. Juni 2017
5. Mitteilungen
6. Einzäunung Löschteiche
7. Besichtigung des FWGH durch die HFUK; hier: Sachstandsbericht
8. Anfragen

In nichtöffentlicher Sitzung:

9. Reinigung DGH / Feuerwehrgerätehaus

Die Verhandlungen finden in öffentlicher/nichtöffentlicher Sitzung statt.

VERHANDLUNGSNIEDERSCHRIFT UND BESCHLUSS

TOP 1**Begrüßung, Eröffnung der Sitzung**

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.

TOP 2**Änderung / Ergänzung der Tagesordnung**

Der TOP 6 „Rückschnitt Regenrückhaltebecken“ und der TOP 7 „Winterdienst“ werden auf die nächste Sitzung vertagt, da noch nicht alle Angebote vorliegen.

dafür: 7**dagegen: 0****Enthaltungen: 0****TOP 3****Beschluss über die Nichtöffentlichkeit von Tagesordnungspunkten**

Der TOP 9 (bisher TOP 11) „Reinigung DGH / Feuerwahrgerätehaus“ wird in nichtöffentlicher Sitzung beraten.

dafür: 7**dagegen: 0****Enthaltungen: 0****TOP 4****Niederschrift vom 19. Juni 2017**

Es werden keine Einwendungen vorgebracht. Die Niederschrift gilt mithin als gebilligt.

dafür: 7**dagegen: 0****Enthaltungen: 0****TOP 5****Mitteilungen**

Bürgermeister Schnathmeier wird das Wort erteilt:

- Einladung des Sportclubs Kalübbe zum Skatturnier am 29.09.2017 um 19:15 Uhr
- Bundestagswahl 24.09.2017
- Nächste Sitzung der Gemeindevertretung am 25.09.2017
- Breitband – Feinabstimmung
- Telekom

TOP 6**Einzäunung Löschteiche**

Der Vorsitzende, Herr Rüter, teilt mit, dass er mit dem Wehrführer gesprochen hat und dieser mitteilte, dass die Arbeiten nicht ehrenamtlich geleistet werden können. Somit muss die Gemeinde hier eine Lösung finden. Es wird vorgeschlagen, die Arbeiten im Herbst 2017 bzw. Frühjahr 2018 durchzuführen.

VERHANDLUNGSNIEDERSCHRIFT UND BESCHLUSS

BM Schlösser wird bezüglich der Arbeiten noch einmal mit dem Vorstand sprechen. Er ist zuversichtlich, dass sich doch vier bis fünf Kameraden finden werden, die hier zusammen mit einigen Gemeindevertretern den Löschteich einzäunen würden.

Beschluss:

Der Tagesordnungspunkt wird auf die nächste Sitzung der Gemeindevertretung vertagt.

dafür: 7**dagegen: 0****Enthaltungen: 0****TOP 7****Besichtigung des FWGH durch die HFUK; hier: Sachstandsbericht**

Der Vorsitzende Rüter berichtet von den bisherigen Sitzungen des Arbeitskreises und teilt mit, dass dies sehr konstruktive Gespräche waren. Es gab nur den Punkt „Dienstbekleidung“, in dem keine Einigung erzielt werden konnte, aber einige Vorschläge vorgebracht wurden:

1. Jetzigen Schulungsraum der Feuerwehr umgestalten und einen Durchbruch zur Gerätehalle schaffen.
2. Den Mannschaftswagen künftig nicht mehr in der Fahrzeughalle parken, sondern in einem dafür gebauten Carport unterstellen. Die Halle dann umbauen und offen gestalten.
3. Das EG des Fanfarenzuggebäudes nutzen. Hier eine Trennwand ziehen, den Teppich entfernen und neuen Bodenbelag verlegen. Den Schulungsraum (akustisch) umgestalten.
4. Zwei kostenfreie Container hinter dem Fanfarenzuggebäude aufstellen und miteinander verbinden.
5. Eine kleine Halle anstatt des Carports bauen.

Auf der Mitgliederversammlung der Feuerwehr wurde die Fahrzeughalle favorisiert.

TOP 8**Anfragen**

GV Ellen spricht der Firma Ploehn, die die Grabenreinigung übernommen hat, ein Lob aus. Hier wurde bei akutem Vorfall schnell und unproblematisch gehandelt.

Fortsetzung erfolgt in nichtöffentlicher Sitzung; siehe hierzu gesondertes Protokoll.

VORSITZENDER**PROTOKOLLFÜHRERIN***Björn Rüter**Stefanie Mohr***Anlagen zum Protokoll:**

- keine -